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Verbale della riunione del 2-4 luglio 2005 (Bratislava)

Presenti:
Corpus Delgado (Presidente), Stanislav Zontak (Vice-Presidente), Eugen Schindler (Visitatore Consigliere), Giuseppe Turati (Segretario).

1. Il nuovo Statuto e le responsabilità del Consiglio Permanente
Ci si è anzitutto chiesto come possiamo realizzare  ciò che lo Statuto ci chiede. La risposta ha individuato quattro possibili azioni:

a. organizzando incontri per i confratelli (a livello europeo),

b. individuando temi comuni per la riflessione e lo scambio (ad es. l’immigrazione in Europa, la pastorale vocazionale),

c. organizzando corsi di esercizi spirituali a livello europeo,

d. lo scambio interprovinciale di confratelli (azione che può solo essere proposta ai Visitatori interessati).

2. La prossima Assemblea ordinaria ad Istanbul

a. La data: dal 27 aprile 2006 (arrivi) al 3 maggio 2006 (partenze). Il tempo si prevede confortevole, anche se non può essere esclusa la possibilità di precipitazioni.
L’aeroporto (di Istanbul) non è distante e ci si organizzerà per venire a prendere i confratelli che vi arriveranno.

b. Sistemazione: nel Collegio di San Giorgio (dove si terranno le riunioni) e in alcune case adiacenti allo stesso Collegio. 

c. La liturgia: sarà nello stesso Collegio. Dove c’è una chiesa. Il Presidente provvederà a far preparare un opuscolo con i testi dei vari momenti liturgici nelle diverse lingue.

d. Strumentazione: vi è la possibilità di usare computers e stampanti.

e. Traduzione: Si propone di cercare un traduttore che traduca nelle seguenti lingue:

i. spagnolo (Felix Alvarez)

ii. francese (Delgado consulterà i Visitatori francofoni)

iii. inglese (Delgado consulterà i Visitatori anglofoni)

iv. tedesco (Alexander Jernej)

v. italiano (Turati consulterà i Visitatori che parlano italiano; si fa il nome di Kazimierz Stelmach).

f.  Le spese: verranno ripartite tra i Visitatori al termine della Conferenza; Schindler comunicherà appena possibile una stima complessiva delle medesime.

3. Orario tipico della giornata
7.30
lodi ed eucaristia
8,30
colazione
9,30
I sessione di lavoro
11,00
pausa
11,30
II sessione di lavoro
13,00
pranzo

15,30
III sessione di lavoro
17,00
pausa
17,30
IV sessione di lavoro
19,00
vespri
19,30
cena


4. Programma per la giornata di venerdì 28 aprile (lingua della liturgia: francese)

9,30
Parole di benvenuto del Visitatore della Provincia di Austria,


presentazione della Provincia di Austria,


presentazione della realtà in Turchia


Responsabile: Eugen Schindler
11,30
La C.M. in Turchia. Ieri e oggi 

Responsabile: Franz Kangler

15,30
La presenza cristiana in Turchia.

Responsabile: Franz Kangler o un suo collaboratore


17,30
Presentazione delle Province della CEVIM secondo l’ordine del catalogo



Presentazione scritta (4 pagine)  il cui contenuto comprende:

· una breve  storia

· dati statistici al 31 dicembre 2005 

· priorità apostoliche della Provincia,

· principali sfide della Provincia,

· altri dati che il Visitatore desideri condividere con i confratelli di Europa.

N.B. Tali presentazioni vanno inviate alla Segreteria entro il mese di gennaio perché possano essere tradotte e moltiplicate per tutti. La presentazione orale in aula non dovrà superare i 3-4 minuti e si soffermerà solo sugli aspetti più importanti che si intende condividere. Le relazioni verranno messe a disposizione di tutti nel sito web della CEVIM che è in fase di allestimento.

5. Programma per la giornata di sabato 29 aprile (lingua della liturgia: spagnolo)

9,30
Introduzione del Presidente della CEVIM,


foglio sulla questione delle lingue della CEVIM,


foglio sugli impegni dell’Assemblea Generale,


piano di incontri per il prossimo anno,


la CEVIM prima della revisione degli Statuti della C.M.


proposta della Vice Provincia dei SS. Cirillo e Metodio (Paul Roche)


proposte dei Visitatori

11,30
Lavoro di gruppo su questi temi


I gruppi sono quattro: spagnolo, francese, italiano, inglese/tedesco

Pomeriggio:
Visita culturale
Responsabile dell’organizzazione: Eugen Schindler 

6. Programma per la giornata di domenica 30 aprile (lingua della liturgia: tedesco)

Tempo libero

10,00
Eucaristia nelle festa di San Giorgio, con la partecipazione del Vescovo cattolico,


segue: pranzo

Pomeriggio:
Visita al Patriarca ecumenico o visita culturale
Responsabile dell’organizzazione: Eugen Schindler 

7. Programma per la giornata di lunedì 1 maggio (lingua della liturgia: inglese)

9,30
Superiore Generale


Dialogo aperto con il Superiore Generale


( se avanza del tempo, si continua il lavoro di gruppo)

15,30
Lavoro di gruppo per redigere proposte

17,30
Presentazione e discussione delle proposte dei gruppi in aula 

8. Programma per la giornata di martedì 2 maggio (lingua della liturgia: italiana)

9,30
Presentazione e discussione delle proposte dei gruppi in aula

11,30
Relazione del Segretario


Elezione del tema e del luogo della prossima Assemblea ordinaria della CEVIM

Pomeriggio:
Visita culturale
Responsabile dell’organizzazione: Eugen Schindler

9. Liturgia

L’opuscolo liturgico conterrà:

i testi delle lodi e dell’eucaristia per i giorni 28-29 aprile e 1-2 maggio,

i  testi dei vespri per i giorni 28 aprile e 1 maggio,

una preghiera di inizio delle sessioni di lavoro: due per giorno

una preghiera alla Vergine conclusiva della giornata: una per giorno (in tedesco per i pomeriggi del 28 aprile e del 1 maggio).

I testi liturgici saranno inviati entro gennaio a Corpus Delgado per la realizzazione dell’opuscolo e corredati dell’ordo missae nelle diverse lingue. 

Responsabili della ricerca dei testi liturgici sono:


spagnolo: Corpus Delgado


italiano: Giuseppe Turati


inglese: Kevin O’Shea


francese: Yves Bouchet


tedesco
: Eugen Schindler



10. Metodologia di lavoro in aula

· Ogni gruppo presenta le proprie conclusioni

· Si apre un turno di dialogo (3 minuti per Visitatore)

· Si apre un secondo turno di dialogo (3 minuti per Visitatore)

· Se le proposte sono chiare, si vota

· Se non sono chiare, il Consiglio Permanente prepara le proposte per la votazione.

11. Incontri per i confratelli a livello europeo

Alcuni temi che potrebbero essere trattati sono stati individuati nei seguenti:


l’evangelizzazione in Europa e la presenza della C.M.


la carità in Europa e il contributo specifico della C.M.



l’immigrazione in Europa: alcune sfide per la C.M.



la pastorale vocazionale



la parrocchia vincenziana

la dottrina sociale della chiesa

la famiglia vincenziana

la vita comunitaria


Si pone il problema della lingua (o delle lingue) da usare in questi incontri. Si fa notare che oramai i confratelli di lingua polacca sono al secondo posto, come numero, dopo gli spagnoli. Il numero ideale per tali incontri sembra essere sulla quarantina. Si ritiene che il tema possa essere presentato da qualche confratello scelto tra gli stessi partecipanti. Ci si chiede quali siano i luoghi adatti ad accogliere questo tipo di incontri e in quale data conviene programmarli. Tutte queste questioni saranno oggetto di una lettera che il Presidente invierà a tutti i Visitatori.

12. Formazione permanente e in comune

Per la formazione permanente si potrebbe pubblicare sul sito (nelle varie lingue) i temi degli incontri organizzati dalla CEVIM: ogni Provincia potrebbe poi scaricarli, fotocopiarli e diffonderli tra i propri confratelli. 

13. Esercizi spirituali a livello europeo

Si individuano due possibilità concrete. La prima sta nel fatto che ogni Provincia ha già i propri esercizi spirituali: potrebbe aprirli ai confratelli che desiderassero parteciparvi. La seconda possibilità sta nel fatto che si potrebbe organizzare un corso a livello europeo. In entrambi i casi si pone il problema della lingua e delle traduzioni nelle diverse lingue.

14. Gli impegni dell’Assemblea Generale

Circa gli impegni contenuti nel documento della scorsa Assemblea Generale, si decide di presentarli ad uno ad uno ai Visitatori nella prossima Assemblea, per chiedere loro che cosa intendano e siano disposti a fare. Tra le altre sono state proposte alcune domande riguardanti la possibilità di creare e sostenere un seminario interno a livello europeo, la lingua da utilizzare in esso, la possibilità di scegliere una lingua ufficiale da utilizzare per la CEVIM.

15. Lettera di Paul Roche al Presidente della CEVIM

Il Presidente distribuisce ai membri del Consiglio Permanente la lettera che ha ricevuto da Paul Roche circa la scadenza ed il rinnovo dell’impegno a sostenere la Vice Provincia dei SS. Cirillo e Metodio, della quale potrebbe farsi carico la stessa CEVIM o comunque insieme delle Province europee. Il tema verrà trattato espressamente nella prossima Assemblea di Istanbul.

16. Agenda

- Entro il 15 gennaio attendiamo dai Visitatori le loro proposte, le relazioni scritte sullo stato della loro Provincia e le risposte alla lettera loro inviata con le domande relative agli incontri europei di conoscenza, formazione e interscambio.

- 26 gennaio 2006: sessione del Consiglio Permanente (a Como) 

- successivamente si invierà ai Visitatori una lettera con il programma dettagliato dell’Assemblea di Istanbul, i costi presunti e un foglio per ogni impegno assunto dalla CEVIM nella scorsa Assemblea Generale

- 26 aprile 2006: sessione del Consiglio Permanente (a Istanbul) 

17. Varie

Lo statuto (cf  n. 15, g) autorizza il Consiglio Permanente ad invitare persone che non appartengono di diritto alla CEVIM. Pertanto, il Presidente inviterà un rappresentante della Regione belga dandone comunicazione ai Visitatori nella lettera che verrà loro inviata.

Il Consiglio Permanente si conclude con il ringraziamento a tutti i membri per il loro lavoro e in particolare per il Visitatore della Provincia slovacca per la sua ospitalità e la sua disponibilità.

Il presente verbale è stato redatto da P. Turati (Segretario) in data 4 luglio 2005.
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